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HISTOIRE

Dissertation
Introduction (1. pt)
» Le candidat évoquera le contexte de la décolonisation en Cote d’Ivoire.

» Il notera que ce processus commence avec l'espoir suscité par la conférence de
Brazzaville de 1944 qui annonce d’importantes réformes qui se matérialisent avec
I’'Union francaise en 1946 et la Loi-Cadre de 1956

> |l dégagera ensuite la problématique suivante : quelles sont les grandes réformes
engagées en Cote d’Ivoire avec I'Union Francaise et la loi-cadre ?

» Il annoncera un plan en deux(2) parties :

e Lesréformes liées a I'Union Frangaise
e Lesréformes liées a la loi-cadre

Développement
e Premiére Partie : Les réformes liées a I"Union Francaise (4 pts)
> La définition de V'union francaise : Un seul ensemble formé par la métropole, les TOM
et les DOM.
> Les implications de I’'Union Frangaise : suppression du code de l'indigénat ; mise en
place d’une assemblée locale élue ; la création du FIDES.
> Les limites de I'union francaise (maintien de la politique d’assimilation ; persistance
du double college) aménent a Fintensification de la lutte dans le cadre de
I'apparentement.
e Deuxiéme Partie : Les réformes liées a la loi-cadre (4 pts)
> La définition de la LOI-CADRE : Ensemble de mesures qui accorde une autonomie
locale aux colonies ; elle a pour auteur HB et Gaston Deferre, tous deux ministres du
gouvernement frangais.
> Les reformes : le suffrage universel ; le collége unique ; la création de gouvernements
locaux ; la décentralisation administrative ; I'extension du pouvoir des assemblées
territoriales.

Conclusion (1pt)
> Le candidat évoquera une évolution politique en Céte d’lvoire avec I’'Union Francaise
et la loi-cadre.
> IL évoquera en ouverture la Communauté Franco- Africaine qui vient poursuivre ces
réformes.
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COMMENTAIRE

> Question 1 = 2pts/2pts
» Question 2 =4pts
> Question 3 = 2pts

1-

» Le Candidat dégagera une ldée générale en relation avec la réaction des
autorités francgaises suite au déclenchement de linsurrection armée en
Algérie.

> |l dégagera un contexte en rapport avec le processus de décolonisation
algérien.

> |l notera également l'insuffisance des réformes initiées par I'administration
coloniale puis le déclenchement de l'insurrection armée le 1* novembre
1954.

2- Le candidat indiquera que le passage évoque l'attitude de fermeté de la France face
a l'insurrection armée en Algérie.

-Il précisera que cette insurrection est le fait du FLN (Front de Libération Nationale).

-Le candidat expliquera que le choix de fermeté de la France s’inscrit dans la logique
de la défense de la « Paix intérieure de la nation »

-Il expliquera l'utilisation de I'expression « paix intérieure » par le fait que pour la
France, le territoire Algérien est partie intégrante du territoire francais.

-Il précisera que l'Algérie est pour la France une colonie de peuplement, un
déepartement et donc gérée par le ministre de l'intérieur frangais.

-Le candidat ajoutera que ce statut administratif de I’Algérie explique I'utilisation des
notions « d’unité » et « d’intégrité de la république ».

-Le candidat relativisera les propos de l'‘auteur en notant que si 'Algérie était
considérée comme une colonie de peuplement, elle était dans les faits une colonie
d’exploitation.

-1l justifiera ce constat en notant les inégalités sociales et économiques en Algérie.
3-Le candidat notera que ce choix a entrainé la radicalisation de la position du FLN.

-Il précisera qu’on assistera dés lors a une escalade
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Dissertation
Introduction (1 pt)

» Le candidat notera que la CEDEAO, Communauté Economique des Etats de L’Afrique
de I'ouest, est née le 28 mai 1975 dans un contexte marqué par l'internationalisation
des échanges.

> |l affirmera qu’en Afrique de I'Ouest, la CEDEAQ est présentée comme un outil de
développement

> |l posera la Problématique suivante: En quoi la CEDEAO est un outil de
développement pour I'Afrique de I'ouest ?

» llannoncera un plan en deux parties :

e La CEDEAO : Des fondements tournés vers le développement
e La CEDEAO : Des actions concretes de développement

Développement

Premiére partie : La CEDEAO : Des fondements tournés vers le développement (4ps)

> Des objectifs et des principes qui visent le développement
» Un fonctionnement (avec la commission, la BIDC et des commissions techniques)
tourné vers le développement

Deuxiéme Partie : La CEDEAO : Des actions concrétes de développement (4pts)

» Des actions politiques en vue d’assurer la stabilité dans la sous-région, gage du
développement (promotion de la démocratie...)
> Des actions concrétes de développement avec des projets communautaires

Conclusion (1pt)

> Le candidat Notera que la CEDEAO a travers ses organes s’est engagé pour le
développement a travers des projets communautaires.

» Le candidat proposera une ouverture en évoquant les limites de I'action de la
CEDEAO

Commentaire
Baréme
» Question 1 = 2pts

Question 2 = 4pts
» Question 3 = 4pts

Y/

-t
7

17 BACblanc_HISTGEO_TACD sViateurABJ corrige 3



www.leSavoir.net

[

1- Le Candidat dégagera une Idée générale en rapport avec la place de I'industrie agro-
alimentaire dans I'économie ivoirienne.

2- le candidat indiquera que le passage évoque l'importance de la filiere agro-
alimentaire dans le Développement de la Céte d’lvoire.

-Il précisera que le passage évoque la relation entre les activités du secteur primaire et
le secteur secondaire
- Le candidat évoquera précisément la transformation des produits du secteur primaire
dans I'Industrie notamment l'industrie agro-alimentaire
-Il expliquera en outre I’ Allusion aux cultures industrielles telles que le café, le cacao,
I"hévéa, mais aussi les ressources animales et halieutiques.
- Il expliquera I'allusion aux « activités industrielles » par la diversité des activités de
Transformation dans la filiére agroindustrielle.
- |l citera la transformation du café, du cacao des fruits, les brasseries, les conserveries...
- Il finira en évoquant 'importance de la production agro-industrielle dans le
développement économique de la Cote d'lvoire

3-Le candidat donnera une réponse dans le sens de I'affirmative en évoquant :

» L'amélioration d’un climat social relativement apaisé
> LUimportance du marché de consommation intérieur et extérieur (sous régional)
» La main d’ceuvre relativement qualifiée

-Il nuancera ces propos en présentant les obstacles tels que :

» La fraude (sous diverses formes)

La concurrence des produits étrangers
Linsécurité

La préférence pour les produits étrangers.

Y YV VY
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